

Информация о результатах работы экономического комплекса Аксайского района за 2023 год.

По предварительным итогам отчетного года оборот организаций в действующих ценах по сравнению с соответствующим периодом 2022 года вырос на 7,6 процента и составил 215043,8 млн. руб.

Наибольший рост объемов оборота в крупных и средних организациях наблюдается по таким видам деятельности как: деятельность в области информации и связи в 12,7 раза; деятельность гостиниц и предприятий общественного питания в 2,3 раза; деятельность административная и сопутствующие дополнительные услуги на 86,1 процента; транспортировка и хранение на 49,9 процента.

Снижение объемов оборота в отчетном году к январю – декабрю 2022 года наблюдалось в организациях вида деятельности: строительство на 21,1 процента; деятельность по операциям с недвижимым имуществом на 16,4 процента; предоставление прочих видов услуг на 2,0 процента; торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов на 0,3 процента.

Промышленность

В январе-декабре 2023 года индекс промышленного производства («Обрабатывающие производства», «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха», «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений») по крупным и средним предприятиям и организациям Аксайского района к январю-декабрю 2022 года составил 100,2 процента, а в декабре 2023 года к декабрю 2022 года - 99,6 процента.

В отчетном периоде рост производства резиновых и пластмассовых изделий составил 4,9 процента к соответствующему периоду прошлого года, производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 17,9 процента.

В отчетном периоде крупными и средними предприятиями и организациями отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (без НДС, акцизов и других аналогичных платежей) по виду деятельности «Обрабатывающие производства» на сумму 52792,6 млн. руб., по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» на сумму 875,6 млн. руб., по виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» на сумму 527,4 млн. руб., что составляет к прошлогоднему уровню 114,0; 118,8; и 111,8 процентов соответственно.

Крупными и средними предприятиями за отчетный 2023 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами (в фактических ценах без НДС) на сумму 51603,6 млн. руб., что на 22,7 процента больше уровня 2022 года.

В отчетном периоде рост производства резиновых и пластмассовых изделий составил 4,9 процента к соответствующему периоду прошлого года, производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов - по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросло на 17,9 процента.

В январе-ноябре 2023 года в обрабатывающих производствах положительный сальнированный финансовый результат составил 8859,5 млн. руб., что в 2,7 раза превышает значения соответствующего периода прошлого года.

По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» за 2023 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на 48% больше, чем за 2022 год.

По виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» за 2023 год выполнено работ и услуг на 12,0 % больше чем в 2022 году.

Сельское хозяйство

Под урожай 2023 года сельхозтоваропроизводителями района было посеяно: 28,0 тыс. га озимых культур, 2,8 тыс. га ранних зерновых и зернобобовых культур; 0,2 тыс. га. кукурузы на зерно; 9,0 тыс. га подсолнечника; 0,8 тыс. га льна масличного 0,8 тыс. га овощебахчевых и картофеля; 0,7 тыс. га кормовых культур.

В ранневесенний период хозяйствами района была проведена подкормка озимых культур на площади 28,0 тысяч гектаров, для чего хозяйства района приобрели 4,9 тыс. тонн в физическом весе минеральных удобрений, в том числе 2,6 тыс. тонн аммиачной селитры, что на 100% соответствует потребности хозяйств.

Первая подкормка озимых проведена на площади 28,0 тыс. га, что составляет 100% от общей площади озимых культур.

Внекорневая подкормка проведена на площади 17,8 тыс. га.

Для проведения весенне-полевых работ сельхозпредприятиями района было использовано – 1,9 тыс. тонн в действующем веществе минеральных удобрений.

В 2023 году стартовую дозу минеральных удобрений получили 100 процентов посевов яровых зерновых культур, для чего использовано 0,923 тыс. тонн в д. в. сложных удобрений.

Предприятиями всех форм собственности района в 2023 году было внесено 5,0 тыс. тонн минеральных удобрений в действующем весе.

Возделывание сельскохозяйственных культур проводится в соответствии с зональной системой земледелия.

В полном объеме выполнены работы по уходу за посевами, такие, как междурядная культивация, химическая прополка, обработка против вредителей и болезней, прикорневая и внекорневая подкормки.

Гербицидами против сорняков обработано 39,5 тыс. га посевов сельскохозяйственных культур, 16,8 тыс. га, против болезней и 33,5 тыс. га - против сельскохозяйственных вредителей.

Уборочная площадь зерновых культур в районе в 2023 году составила 30,5 тыс. га. По итогам уборочной кампании в Аксайском районе в 2023 году было собрано 150,3 тыс. тонн зерновых культур, при средней урожайности 48,7 ц/га. Валовый сбор озимой пшеницы составил 133,6 тыс. тонн с уборочной площади 27,2 тыс. га, при средней урожайности 50,4 ц/га.

Уборочная площадь ярового ячменя по району составила 1,3 тыс. га, валовый сбор 3,7 тыс. т., средняя урожайность 41,2 ц/га.

Льна масличного намолочено 1,0 тыс. тонн с площади 0,8 тыс. га при средней урожайности 16,3 ц/га.

Валовый сбор подсолнечника в 2023 году составил 23,5 тыс. тонн Средняя урожайность 29,1 ц/га.

Коллективные сельскохозяйственные предприятиями и КФХ в 2023 году собрали 7,7 тыс. тонн картофеля и 6,7 тыс. тонн овощей открытого грунта.

Валовый сбор плодовых составил 188,5 тонны, ягодных 66 тонн.

В целях поддержания почвенного плодородия во всех хозяйствах района в последние годы планомерно вводится практика измельчения не зерновой части урожая с последующей заделкой в почву.

Под урожай 2024 года посажено 27,2 тыс. га. озимых культур, в том числе зерновых 26,8 тыс. га, на зеленый корм 400 га.

Все озимые посажены с рекомендуемыми дозами минеральных удобрений.

Всходы получены на всей площади, состояние посевов удовлетворительное.

Основными задачами на 2024 год для стабильного функционирования растениеводства и одним из путей увеличения объемов производимой продукции является:

Увеличение урожайности зерновых и масличных культур в севообороте овощных и картофелем. Увеличение производства за счет реконструкции орошаемых участков, внедрение новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, обновление парка самоходной техники и сельхозорудий.

Сокращение затрат на сельскохозяйственное производство за счет внедрения энергосберегающих технологий.

Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств Аксайского района на 1 января 2024 года составляет 2004 головы, что к уровню прошлого года соответствует 105,8 процентам. В личных подсобных хозяйствах граждан поголовье крупного скота увеличилось до 976 голов. Поголовье коров возросло до 604 головы (109,4 процентов к прошлому году).

Выполняются рекомендации ветеринарной службы по снижению свинопоголовья во всех категориях хозяйств района из-за угрозы возникновения африканской чумы свиней в районах Ростовской области и соседних регионах. Численность свиней сократилась. В коллективных сельхозпредприятиях свинопоголовье отсутствует. В личных подсобных хозяйствах граждан содержится 143 головы свиней.

Поголовье овец и коз по Аксайскому району составило 3745 голов (88,4 процентов к 2022 году).

Производства яйца куриного на ООО «Аксайская птицефабрика», где после замены оборудования и обновления основного стада в настоящее время на

предприятиях содержится 696,8 тыс. голов, за год получено 152,2 млн. штук яиц. Хозяйствами всех категорий в 2023 году получено 155,0 млн штук яиц.

За 2023 год всеми категориями хозяйств в районе произведено (реализовано) на убой скота и птицы, в живом весе 1320 тонн (в 2022 году произведено 782,7 тонн).

Производство молока по району составляет 4100 тонн (100,3 процентов к прошлому году). Производство молока в личных подсобных хозяйствах граждан приходится 84,4 процентов доли от всего произведенного по району.

По эпизоотической ситуации, хозяйства района благополучны по инфекционным и особо опасным заболеваниям. План ветеринарно-профилактических мероприятий выполнен в полном объеме.

В рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» по улучшению жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях, в 2023 году 2 семьям был вручен Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья гражданам, проживающим на сельских территориях.

Выделенная сумма средств государственной поддержки из бюджетов всех уровней составила 2 673,4 тыс. руб.

Сельскохозяйственные товаропроизводители района за 2023 год по оперативным данным получат прибыль в размере около 204,4 млн. рублей.

Уровень заработной платы с каждым годом в сельхозпредприятиях района растет. Среднемесячная заработная плата в целом по сельхозпредприятиям района по сравнению с 2022 годом (49298,47 рублей) увеличилась на 15,2 % и составила 56792,49 рублей.

Пренесенной задолженности по невыплаченной заработной плате на предприятиях АПК нет.

Объем инвестиций в основной капитал организаций АПК Аксайского района за 2023 год составил 204,5 млн. руб.

В 2023 году сельскохозяйственные предприятия получили субсидий из разных уровней бюджета 49,65 млн. рублей.

Потребительский рынок

В январе-декабре 2023 года оборот розничной торговли по всем каналам реализации по Аксайскому району составил 88950,5 млн. руб., что на 19,1 процента превышает оборот 2022 года. Индекс физического объема оборота розничной торговли в январе-декабре 2023 г. к январю-декабрю 2022 года составил 113,7 процента (2022 год к 2021 году - 95,8 процента).

Оборот розничной торговли на душу населения в январе-декабре 2023 года увеличился по сравнению с аналогичным периодом 2022 года на 20,1 процента и составил 720323,1 руб.

Оборот оптовой торговли по крупным и средним организациям Аксайского района всех видов экономической деятельности за январь-декабрь 2023 года составил 92312,2 млн. руб., уменьшение оборота оптовой торговли к уровню соответствующего периода 2022 года на 2,5 процента.

Оборот общественного питания по Аксайскому району за отчетный период (с учетом сокрытого оборота) увеличился по сравнению с соответствующим периодом 2022 года на 85,7 процента. Объем его составил 4258,5 млн. руб.

В январе-декабре 2023 года к январю-декабрю 2022 года индекс физического объема оборота общественного питания составил 169,6 процента.

Грузооборот

В Аксайском районе 27 крупных и средних организаций занимаются грузоперевозками. В течение 2023 года перевезено 5238820 т грузов, что на 21,9 процента больше, чем за соответствующий период 2022 года. Грузооборот составил 726383603 т-км, что на 7,9 процента меньше, чем в 2022 году.

Строительство

Крупными и средними организациями по экономическому виду деятельности «Строительство» в январе - декабре 2023 года выполнено строительных работ на сумму 11473,9 млн. руб. По сравнению с соответствующим периодом 2022 года объемы снизились на 21,4 процента.

Строительными организациями всего выполнено работ, услуг в отчетном периоде на сумму 11459,4 млн. руб., что меньше прошлогоднего уровня на 21,1 процента.

В январе – декабре 2023 года в Аксайском районе за счет всех источников финансирования введено жилья общей площадью 320719 кв. метров, что осталось практически на уровне соответствующего периода прошлого года, индивидуальными застройщиками – 287163 кв. метра, что на 10,6 процента больше, чем в 2022 году.

Финансовые результаты

В январе-декабре 2023 года сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций (по сопоставимому кругу) увеличился к 2022 году на 77,8 процента и составил 15089,7 млн. руб.

Дебиторская задолженность на конец декабря 2023 года составляла 14554,6 млн. руб., что на 17,2 процента меньше предыдущего месяца.

Просроченная дебиторская задолженность по отношению к ноябрю увеличилась на 31,9 процента.

Кредиторская задолженность крупных и средних предприятий и организаций уменьшилась на 8,4 процента по сравнению с ноябрем и составила 12967,0 млн. руб. Просроченная кредиторская задолженность уменьшилась на 12,5 процента.

Заработка плата

В январе-декабре отчетного года по предварительным данным на работу было принято работников списочного состава в количестве 11802 чел., в том числе на дополнительно введенные места 981 чел.

В течение 2023 года выбыло 13519 чел. работников списочного состава, в том числе в связи с сокращением 123 чел., по собственному желанию 10558 чел.

На конец декабря отчетного года в крупных и средних предприятиях и организациях района работали 31301 чел. списочного состава.

На конец 2023 года на вакантные рабочие места требовалось 3516 работников списочного состава.

По состоянию на первое января 2024 года численность женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 1,5 лет составила 601 чел., по уходу за ребенком в возрасте от 1,5 до 3 лет - 402 чел.

В январе-декабре 2023 на крупных и средних предприятиях и организациях наблюдалось уменьшение на 1,4 процента среднесписочной численности работающих, которая составила 31381 чел.

За 2023 год рост отмечен в области информации и связи на 76,2 процента, по виду деятельности обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха на 23,1 процента, в финансовой и страховой деятельности на 3,9 процента.

Наблюдается снижение численности по виду деятельности гостиниц и предприятий общественного питания на 30,9 процента, в предоставление прочих видов услуг на 16,4 процента, по виду деятельности операции с недвижимым имуществом на 19,7 процента.

Работа по вопросу погашения задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды организациями и предприятиями внебюджетного сектора, недопущению использования «теневых» схем оплаты труда в организациях Аксайского района ведётся в рамках работы районной межведомственной комиссии по обеспечению своевременной выплаты заработной платы и координации деятельности по снижению неформальной занятости.

В Администрации Аксайского района организована работа телефона «горячей линии» по вопросам задолженности по заработной плате и наличия на предприятиях «теневых» схем оплаты труда работников.

Занятость

По данным ГКУ РО «Центр занятости населения Аксайского района» в январе-декабре 2023г. за содействием в поиске подходящей работы обратились 1550 чел., из них 1053 чел. женщины.

Из 1550 обратившихся: 41 чел. сокращенных, 34 чел. инвалидов, 407 чел. в возрасте от 14 до 29 лет.

Число безработных нарастающим итогом с начала года (с учётом перешедших с 2022 года) составило 606 чел., из них признано безработными 411 чел., в качестве безработных зарегистрировано 286 женщин.

На конец декабря 2023 года состояли на учете 136 безработных, что составляет 69,7 процента к соответствующему периоду 2022 года. Получают пособие по безработице 114 человек. За 2023 год было выплачено пособий безработным гражданам в общей сумме 14,8 млн. рублей.

По оценке уровень зарегистрированной безработицы в Аксайском районе составил 0,3 процента, по Ростовской области 0,4 процента, по муниципальным районам области 0,5 процента.

Нагрузка на одну вакансию на конец декабря 2023 года в сравнении с 2022 годом не изменилась и осталась на уровне 0,1 чел.

К профессиональному обучению приступили 32 человека, к участию в общественных работах - 304 человека.

В 2022 году было трудоустроено 1235 чел., из них 380 чел, имели статус безработных. Доля трудоустроенных составила 79,7 процента.

В течение года было заявлено 4867 ед. вакансий. На конец года заявлено 2264 вакансий, в том числе 1479 ед. для замещения рабочих профессий.